
ÜSLÜ SAYILARDA İŞLEMLER
ÇARPMA İŞLEMİ

1. Tabanları aynı olan üslü ifadeleri çarparsak 
taban değişmez, üsler toplanır. 

b c b ca .a a +=
2 3

2 3 2 3 5

2 .2 4.8 32

2 .2 2 2 32+

= =

= = =

Aşağıdaki işlemlerin sonuçlarını üslü biçimde yazalım. 

6 45 .5 =

7 4 33 .3 .3− − =

6 510 .10 .10− =

27.9.3=

2 364 .16− =

2 3 227 .9 .3− =

5 3 20625 .125 .25− − =

3 2 15216 .36 .6− =

2. Üsleri aynı olan ifadelerin çarpımında, tabanlar 
çarpılır ve ortak üs aynen yazılır.

( )aa ax .y x.y=

( )55 5 55 .2 5.2 10 100000= = =

2 23 .4− − =

( ) ( )4 42 . 3− − =

5 52 6
3 4
    =   
   

3 2 64 .27 .5 =

3 9 38 .5 .100− =

2 3125 .4 =

8 5625 .64 =

4 6 327 .25 .16 =

Aşağıdaki işlemlerin sonuçlarını üslü biçimde yazalım. 

Aşağıdaki işlemlerin sonuçlarında kaç sıfır 
vardır ve bu sonuçlar kaç basamaklıdır?

TOPLAMA VE ÇIKARMA İŞLEMİ

Üslü sayılarda toplama ve çıkarma işleminde sadece 
benzer üslü terimlerin kat sayıları toplanır yada 
çıkartılır.

( )b b b bx.a y.a z.a x y z .a+ − = + −

( )8 8 8 8 83.17 6.17 5.17 3 6 5 .17 4.17+ − = + − =

2 2 25.10 6.10 4.10+ − =

3 3 36.7 13.7 5.7− + =

2 2 23.5 2.5 5+ − =

5 4 310 10 10+ − =

4 5 23 .25 .32                .........tane "0" var.........basamaklı=

5 2625 .32                .........tane "0" var.........basamaklı=

5 4125 .16                .........tane "0" var.........basamaklı=

6 425 .8                .........tane "0" var.........basamaklı=

4 475 .4                .........tane "0" var.........basamaklı=

4 3 22 2 2+ − =

4 3 23.2 5.2 7.2+ − =

5 3 45.10 8.10 9.10+ − =
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1. Tabanları aynı olan üslü ifadelerin bölme 
işleminde taban değişmez, bölünenin üssünden 
bölenin üssü çıkarılır. 
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BÖLME İŞLEMİ

Aşağıdaki işlemlerin sonuçlarını üslü olarak 
yazalım.  
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2. Üsleri aynı olan ifadelerin bölümünde; tabanlar 
bölünür, ortak üs bölüme üs olarak yazılır.
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Aşağıdaki işlemlerin sonuçlarını üslü biçimde 
yazalım. 
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Aşağıdaki işlemlerin sonuçlarını üslü biçimde 
yazalım. 
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Aşağıdaki işlemlerin sonuçlarını üslü biçimde 
yazalım. 

 yarısı kaçtır?304 'nin

 3 'ün kaç kaçtır?9 39 ,

2 2 2 2

4 4
4 4 4 4

2 2
+ + +

=
+

1510   sayısının % 1'i kaç basamaklıdır?

10 6125 sayısının 'i ile 8  sayısının 4 katı ile
625

çarpımı kaçtır?

664  metre uzunluğundaki bir yolun yarısını 
giden bir aracın kaç metrelik bir yolu kalmıştır?
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